

# ఆకాశవాణి విజయవాడ కేంద్రం

ప్రాంతీయ వార్తా విభాగం

ప్రాంతీయ వార్తలు

తేది : 18-12-2017

సమయం : 6.45 గంటలు

1. సమాజాన్ని, విద్యార్థులను తీర్చిదిద్దడంలో ఉపాధ్యాయుల పాత్ర కీలకమైందని భారత ఉపరాష్ట్రపతి ముప్పవరపు వెంకయ్య నాయుడు ఉద్ఘాటించారు.
2. చరిత్రలో నిలిచేపోయేలా ప్రపంచ తెలుగు మహాసభలను నిర్వహిస్తున్నామని తెలంగాణా ముఖ్యమంత్రి కె.చంద్రశేఖరరావు పేర్కొన్నారు.
3. ఈరోజు ప్రపంచ వలసదారుల దినోత్సవం. వలసదారుల హక్కులను పరిరక్షించే దిశగా పలు కార్యక్రమాలు నిర్వహిస్తున్నారు.
4. విశాఖపట్టణంలో నిన్న జరిగిన మూడవ ఒక రోజు క్రికెట్ మ్యాచ్ లో భారత్-శ్రీలంకపై 8 వికెట్ల తేడాతో ఘన విజయం సాధించి 2-1తో సిరీస్ ను కైవసం చేసుకుంది.

=====

సమాజాన్ని, విద్యార్థులను తీర్చిదిద్దడంలో ఉపాధ్యాయుల పాత్ర కీలకమైందని భారత ఉపరాష్ట్రపతి ఎం.వెంకయ్య నాయుడు ఉద్ఘాటించారు. నిన్న హైదరాబాద్ లోని సరస్వతీ విద్యా పీఠ పూర్వ విద్యార్థుల సమావేశంలో వెంకయ్య నాయుడు పాల్గొని ప్రసంగిస్తూ... తరగతి గది తల్లి ఒడి వంటిది అని, ప్రతి ఒక్కరూ విద్యకు ప్రాముఖ్యతను ఇవ్వాలని పిలుపునిచ్చారు. విద్య జ్ఞానాన్ని ఇస్తుందని ఉపాధ్యాయులు జ్ఞానాన్ని, దాతృత్వాన్ని, సమగ్రతను విద్యార్థులకు బోధించాలని ఉపరాష్ట్రపతి సూచించారు. తర్కం, శాస్త్రపరమైన అంశాలతో కూడిన విద్యను ఉపాధ్యాయులు విద్యార్థులకు అందించేందుకు నిరంతరం కృషి చేయాలని దిశానిర్దేశం చేశారు. ప్రతి ఒక్కరూ మాతృమూర్తిని, జన్మభూమిని, మాతృ భాషను విస్మరించరాదని, ప్రకృతిని సంరక్షించాలని ఉపరాష్ట్రపతి వెంకయ్య నాయుడు పిలుపునిచ్చారు.

-----

ప్రయాణీకుల భద్రత కోసం రైళ్ళలో సిసిటివి కెమెరాలను అమర్చేందుకు చర్యలు చేపట్టినట్లు కేంద్ర రైల్వే శాఖ మంత్రి పీయూష్ గోయల్ వెల్లడించారు. నిన్న ఢిల్లీలో ఆయన మీడియాతో మాట్లాడుతూ, రైళ్ళలో ముఖ్యంగా మహిళా ప్రయాణీకుల భద్రత కోసం సిసిటివి కెమెరాలను అమర్చడంతో పాటు వై-ఫైను అనుసంధానించేందుకు కూడా యోచిస్తున్నట్లు తెలిపారు. మహిళలు, చిన్నపిల్లలపై దాడులు, మానవ అక్రమ రవాణాకు వ్యతిరేకంగా పోరాడేందుకు రైల్వే శాఖ 2018 సంవత్సరంలో అంకిత భావంతో పనిచేయాలని సంకల్పించినట్లు కేంద్రమంత్రి వివరించారు. నిర్భయ నిధి కింద సిసిటివి కెమెరాలు అమర్చేందుకు దేశంలో

983 రైల్వే స్టేషన్లను గుర్తించినట్లు పీయూఎస్ గోయల్ తెలియజేశారు.

పట్టణ మౌలిక వసతులున్న ఉత్తమ రాష్ట్రంగా తెలంగాణకు పురస్కారం లభించింది. తెలంగాణ ప్రభుత్వం చేపట్టిన హరితహారం, రెండు పడకగదుల ఇళ్ళ నిర్మాణం, మిషన్ భగీరథ వంటి కార్యక్రమాల అమలులో చేస్తున్న కృషిని పరిగణనలోకి తీసుకుని ప్రముఖ మీడియా సంస్థ బిజినెస్ వరల్డ్ ఈ పురస్కారాన్ని ప్రకటించింది.

ఇలా ఉండగా, పాలనాపరంగానూ, రాష్ట్రానికి పెట్టుబడులు తెస్తున్న తీరును అభినందిస్తూ ఐ.టి.శాఖ మంత్రి కె.తారకరామారావును బిజినెస్ వరల్డ్ సంస్థ 'లీడర్ ఆఫ్ ద ఇయర్' పురస్కారానికి ఎంపిక చేసింది. పురస్కారాలు అందుకునేందుకు, సంస్థ నిర్వహించే జాతీయ స్టార్ట్ సిటీ సదస్సులో పాల్గొనేందుకు ఈ నెల 20వ తేదీన ఢిల్లీకి రావలసిందిగా తారక రామారావుకు బిజినెస్ వరల్డ్ సంస్థ ఆహ్వానం పంపింది.

విభజన సమయంలో ఇచ్చిన హామీలన్నిటినీ కేంద్ర ప్రభుత్వం నెరవేర్చాలని ఆంధ్రప్రదేశ్ కాంగ్రెస్ కమిటీ అధ్యక్షులు ఎన్. రఘువీరారెడ్డి డిమాండ్ చేశారు. నిన్న ఢిల్లీలో విలేకర్లతో మాట్లాడుతూ ప్రత్యేక హోదా అంశంపై కలసివచ్చే పార్టీలన్నిటితో కలిసి పోరాటం చేస్తామని పేర్కొన్నారు. ప్రత్యేక హోదా అంశాన్ని తమ పార్టీ లోక్సభ నాయకుడు మల్లికార్జున ఖర్గే పార్లమెంట్లో లేవనెత్తుతారని రఘువీరారెడ్డి వెల్లడించారు.

వైఎస్సార్ కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షులు, వైఎస్ జగన్మోహనరెడ్డి చేస్తున్న ప్రజా సంకల్ప యాత్ర ఈ రోజు 38వ రోజు అనంతపురం జిల్లా ధర్మవరం మండలం నమిడిగడ్డలో ప్రారంభమవుతుంది. బిల్వంపల్లి నెలకోటతండా మీదగా తనికంటివారి పల్లికి చేరుకుంటుంది. యాత్రలో భాగంగా జగన్మోహనరెడ్డి ప్రజలతో ముఖాముఖి నిర్వహిస్తూ వారి సమస్యలను తెలుసుకుంటూ ముందుకు సాగుతారు.

ఇప్పటివరకూ 14 కోట్ల మంది తమ పాస్ నెంబరును ఆధార్తో అనుసంధానం చేసుకున్నారని ప్రభుత్వ అధికారులు వెల్లడించారు. మొత్తం 30 కోట్లకు పైగా ప్రజలు శాశ్వత ఖాతా సంఖ్య (పాస్)ను కలిగి ఉన్నారని తెలిపారు. బ్యాంకు ఖాతాతో అనుసంధానం చేసుకునేటప్పుడు బయోమెట్రిక్ విధానం ఉత్తమమని, 100 కోట్ల ఖాతాల్లో 70 శాతం ఖాతాలకు ఈ ప్రక్రియ పూర్తయిందని భారత విశిష్ట గుర్తింపు ప్రాధికార సంస్థ సీఈవో అజయ్ భూషణ్ పాండే తెలిపారు.

పాస్, బ్యాంకు, మొబైల్ సహా పలు సేవలకు ఆధార్ అనుసంధానం గడువును మార్చి 31, 2018కి పెంచుతూ సుప్రీం కోర్టు ఆదేశాలు జారీ చేసిన సంగతి తెలిసిందే. కాగా ఆధార్తో అనుసంధానం ప్రక్రియను మరింత సరళతరం చేస్తామని, అన్ని బ్యాంకు శాఖల్లో వేలిముద్రలు, ఐరిష్ సౌకర్యం కల్పించాలని సూచించినట్లు అజయ్ భూషణ్ తెలిపారు.

ఈ రోజు ప్రపంచ వలసదారుల దినోత్సవం. అధిక వేతనాల కోసం అభివృద్ధి చెందిన దేశాలకు,

ప్రాంతాలకు వలస వెళ్ళే వారి సంఖ్య అధికం అవుతున్న నేపథ్యంలో వలసదారుల హక్కులను కాపాడే లక్ష్యంతో ఐక్యరాజ్య సమితి 2 వేల సంవత్సరం నుంచి ప్రపంచ వలసదారుల దినోత్సవాన్ని నిర్వహిస్తోంది.

మరోవైపు, మానవ హక్కుల గురించి, వలసదారుల ప్రాథమిక రాజకీయ స్వేచ్ఛ గురించి అవగాహన కల్పించే కార్యక్రమాలు చేపడుతోంది. సురక్షితమైన వలస విధానంతో ప్రపంచం ముందుకు కదలాలనే నినాదంతో ఈ సంవత్సరం ప్రపంచవలసదారుల దినోత్సవాన్ని నిర్వహిస్తున్నారు.

ఉభయ తెలుగు రాష్ట్రాల్లో నేటికీ పలు మారుమూల పల్లెల నుంచి పట్టణాలకు పనుల కోసం జనాలు వలసపోవటం మనం చూస్తూనే ఉన్నాం. అయితే, మహాత్మాగాంధీ జాతీయ ఉపాధి గ్రామీణ పథకంతో ఈ నిరంతర వలసలు గణనీయంగా తగ్గాయనే చెప్పవచ్చు.

-----

కాకినాడలో రేపటినుండి ప్రారంభం కానున్న బీచ్ ఫెస్టివల్ కు అన్ని ఏర్పాట్లు పూర్తి చేసినట్లు తూర్పు గోదావరి జిల్లా కలెక్టర్ కార్తికేయ మిశ్రా తెలిపారు. కలెక్టర్ నిన్న అధికారులతో కలిసి ఉత్సవ ఏర్పాట్లను పరిశీలించిన అనంతరం మీడియాతో మాట్లాడుతూ మూడు రోజుల పాటు జరగనున్న ఈ ఉత్సవాలలో ప్రముఖ గాయకుడు ఎస్.పి.బాలసుబ్రహ్మణ్యం, సంగీత దర్శకులు ఎ.ఆర్.రహమాన్ నిర్వహించే సంగీత విభావరులతో పాటు, పలువురు ప్రముఖ సంగీత కళాకారులు ఉత్సవాలలో పాల్గొంటారని తెలిపారు. కాగా, హెలిరైడ్, ఫారాగైడ్స్, బీచ్ క్రీడలు కూడా ఉత్సవంలో భాగంగా ఏర్పాటు చేసినట్లు, ఈ అంశాలను [www.eastgodavaritourism.in](http://www.eastgodavaritourism.in) వెబ్ సైట్ ను సందర్శించి బుక్ చేసుకోవచ్చని వివరించారు. స్వచ్ఛ భారత్ స్ఫూర్తిని నిరంతరం కొనసాగించే లక్ష్యంతో ఓడిఎఫ్ ప్లస్ ఉద్యమాన్ని కూడా బీచ్ ఫెస్టివల్ సందర్భంగా ప్రారంభించనున్నట్లు కార్తికేయ మిశ్రా తెలియజేశారు.

-----

వస్తువులు, సేవల పన్నును సరళతరం చేస్తూ వినియోగదారులకు లాభం చేకూరే విధంగా సెంట్రల్ ఎక్సైజ్ కస్టమ్స్ బోర్డు, రాష్ట్ర వాణిజ్య పన్నుల శాఖలు కృషి చేస్తున్నాయి. అక్రమ లాభార్జనపై జరిపే ఉద్యమంలో “యాంటీ ప్రాఫిటీరింగ్ అప్లికేషన్ ఫోరం” పనిచేస్తోంది. వినియోగదారుల ప్రయోజనాల కోసం ఈ ఫోరం కృషి చేస్తుంది. వినియోగదారులు [anti-profiteering@gov.in](mailto:anti-profiteering@gov.in) కు తమ ఫిర్యాదులను మెయిల్ చేయొచ్చు.

-----

నేషనల్ కేడేట్ కోర్ ద్వారా విద్యార్థుల్లో చక్కని క్రమశిక్షణ అలవడుతుందని కరీంనగర్ జిల్లా కలెక్టర్ సర్పరాజ్ ఆహ్వాదించారు. నిన్న సితారాంపూర్ లోని రెడ్డి హాస్టల్ లో ఏర్పాటు చేసిన వార్షిక శిక్షణ శిబిరాన్ని కలెక్టర్ ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ ఎన్.సి.సి. ద్వారా దేశ భక్తి పెంపొందుతుందని, శరీరాదారులతో పాటు మానసికోల్లాసం పొందుతారని పేర్కొన్నారు.

-----

శ్రీకాకుళం జిల్లాలోని పాఠశాలల్లో వసతులను పరిశీలించేందుకు ఈ నెల 19 నుంచి 21 వరకు మూడు రోజుల పాటు సుప్రీంకోర్డు హైపవర్ కమిటీ పర్యటించనున్నట్లు కలెక్టర్ కె.ధనంజయరెడ్డి చెప్పారు. నిన్న కలెక్టర్ కార్యాలయంలో మండల విద్యాశాఖాధికారులు, ఉపవిద్యాశాఖాధికారులు, సర్వశిక్షా అభియాన్ సెక్టోరియల్ అధికారులతో కలెక్టర్ సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ శ్రీకాకుళం, విశాఖపట్నం జిల్లాలో పాఠశాలలను ఈ కమిటీ రేపు సందర్శించనున్నట్లు చెప్పారు.

-----

చిత్తూరు జిల్లా పుంగనూరు మండలం చెదళ్లచెరువులో ఇసుక తవ్వకాలు చేపడుతుండగా నిన్న సాయంత్రం మట్టిపెళ్లలు విరిగి పడి ఒక మహిళ సహా ముగ్గురు కూలీలు మృతి చెందారు. జేసీబీ సాయంతో మృతదేహాలను వెలికి తీశారు మృతులు చెదళ్ల గ్రామానికి చెందినవారుగా గుర్తించారు. రాష్ట్ర పరిశ్రమల శాఖ మంత్రి యన్.అమరనాద్ రెడ్డి సంఘటనా స్థలాన్ని పరిశీలించి మృతుల కుటుంబాలను పరామర్శించారు. చంద్రన్న బీమా పథకం ద్వారా మృతుల కుటుంబాలకు 5 లక్షల రూపాయల చెక్కును అందజేశారు.

ఇలా ఉండగా, పశ్చిమ గోదావరి జిల్లా హనుమాన్ జంక్షన్ సమీపంలో జాతీయ రహదారిపై నిన్న జరిగిన రోడ్డు ప్రమాదంలో 6గురు తీవ్రంగా గాయపడ్డారు.

-----

విశాఖపట్నంలో నిన్న జరిగిన మూడవ ఒక రోజు క్రికెట్ మ్యాచ్ లో భారత్, శ్రీలంకపై 8 వికెట్ల తేడాతో ఘన విజయం సాధించింది. తొలుత బ్యాటింగ్ చేసిన శ్రీలంక జట్టు 44.5 ఓవర్లలో 10 వికెట్ల నష్టానికి 215 పరుగులు చేయగా, భారత్ రెండు వికెట్లు నష్టపోయి ముప్పై రెండూ పాయింట్ ఒక్క ఓవర్లకే విజయ లక్ష్యాన్ని చేరుకుంది. ఓపెనర్ శిఖర్ ధావన్ 85 బంతుల్లో శతకం, శ్రేయస్ అయ్యర్ అర్ధ శతకంతో భారత్ అలవోకగా విజయం సాధించింది.

=====